

Воскресный университет

Воскресный университет при Государственном педагогическом институте начал свою работу 16 января этого года. Лекции читаются по воскресеньям с 2 ч. до 6 ч., работают кафедры марксизма — ленинизма, истории литературы, истории СССР, географии, физики, химии. В марте намечаются лекции по агрономии, в апреле — по медицине.

В ближайшие дни при университете открывается педагогический факультет специального для учителей, которые смогут повышать свою педагогическую квалификацию путем слушания лекций по педагогике, психологии и по методикам русского языка, литературы, истории, математики и т. д.

Кроме лекций пиковых, т. е. лекций систематических по тому или другому курсу, в воскресном университете читаются лекции, в которых освещаются вопросы нашей текущей

В воскресенье, 13 февраля, состоятся лекции на следующие темы: Международный обзор — доцент Г. П. Булатов. Начало в 1 ч. дня. Литература XIX в. (Белинский) — проф. А. С. Долинин — 2 ч. 40 м. Географические условия США в эпоху второй мировой войны — профессор Д. Г. Панов — 2 ч. 40 м.

Образование Московского государства — профессор Н. М. Гантава — 4 ч. 20 м.

Воздух, вода, земля и их элементы — доцент С. Ф. Силин — 2 ч. 40 м.

Физика и Отечественная война — доцент А. В. Морозов — 4 ч. 20 м.

Городское совещание учителей

На днях состоялось собрание учителей города Ставрополя. С докладом о работе школ за первое полугодие выступила зам. заведующего горючим тов. Игнатьева.

Одной из основных задач, стоящих перед работниками школ, является выполнение закона о всеобщем обязательном обучении детей. Наряду со многими школами, успешно выполнившими закон о всеобщем обучении, имеется еще ряд школ, где далеко не все дети школьного возраста охвачены учебой. Расширение учебно-воспитательной работы среди учащихся, борьба за качество учебы, организация внешкольной работы — все эти вопросы должны стать ведущими в работе каждой школы. Подведя итоги работы школ за первое полугодие, докладчик обратил особое внимание на необходимость повседневной работы по усовершенствованию квалификации учителей.

В приемах по докладу выступили руководитель бригады Наркомпроса по обследованию работы учреждений народного образования города тов. Монеев, председатель горсовета тов. Богданов, зав. отделом агитации и пропаганды горкома ВКП(б) тов. Тюрина, учителя и директора школ тов. Трофимов, Мараховская, Сергеевицкая, Ефимова и др.

На собрании выступил зам. народника по просвещению тов. Котляров. Он остановился на огромном значении качества учебы. Укрепление дисциплины, борьба с механической оценкой успеваемости, повышение ответственности каждого педагога за свое почетное дело — все должно быть направлено на достижение хороших, крепких знаний каждым учеником. Особое внимание уделил тов. Котляров работе начальных школ, являющихся фундаментом образования, давшие основу становления характера и моревозрения детей нашей страны.

— ★ —

Совещание комсомольско-молодежных бригад

В субботу, 5 февраля, состоялось первое общегородское собрание бригадиров комсомольско-молодежных бригад, молодых стахановцев и rationalизаторов предприятия и промысловиков артелей Ставрополя, созданное редакцией «Ставропольской правды» и городским комитетом комсомола.

Зал заседаний горкома комсомола тов. Родине. На первое совещание явились лучшие представители передовой молодежи, бригадиры, стахановцы, rationalизаторы. Явились директора предприятий. Секретарь горкома комсомола тов. Айдарев сообщил интересные данные о первых успехах в организации комсомольско-молодежных и фронтовых бригад на предприятиях краевого центра. Уже сейчас в Ставрополе начиняется более трех десятков комсомольско-молодежных бригад, многие из которых вполне заслуженно носят название фронтовых. Комсомольские бригады становятся заметным фактором в общем подъеме производительности труда, в выполнении и превышении производственных заданий.

Однако, наряду с этим, надо отметить еще ряд плюшек и недостатков в этом патриотическом движении, нашедшем широкий отклик по всей нашей Родине. Есть предварительные результаты у отдельных членов бригады, у целых бригад. Но до сих пор нельзя еще отметить больших успехов в деле высвобождения рабочих сил для других производств. Еще слаба техническая учеба, слабо повседневное руководство бригадами. В этом виноваты руководители предприятий и комсомольских организаций.

На совещании выступили бригадиры и стахановцы ряда комсомольско-молодежных бригад — завода «Красный металлист», электростанции, горячезавода, стройки драматического театра, хлебозаводов, ряд артелей. Выступавшие говорили о больших успехах молодежи в о больших возможностях, которые еще не использованы.

С большой речью выступил секретарь Крайкома ВКП(б) тов. Орлов, наметивший несложные задачи комсомола в области развития новых форм социалистического соревнования, в общем патриотическом движении за наивысший подъем производства, за наилучшие количественные и качественные показатели.

Жизнь в области международных отношений, история литературы, искусства, физики и химии.

Идея настойчиво требованием постоянного состава слушателей, дирекция университета решила, начиная с будущей недели устраивать лекции по будням, избрали для этого среду.

В ближайшие дни при институте открываются занятия по иностранным языкам. Сформирована уже одна группа по английскому языку для работников Крайкома ВКП(б) и три — для работников Крайзюза.

Университет питает полную надежду, что широкие круги интеллигенции города — партийные работники, комсомольцы, служащие, офицерский состав Красной Армии в своем стремлении к повышению культурного уровня будут посещать университет.

Профessor КОЗЫРЕВ.
Профessor ДОЛИНИН.

В воскресенье, 13 февраля, состоятся лекции на следующие темы: Международный обзор — доцент Г. П. Булатов. Начало в 1 ч. дня. Литература XIX в. (Белинский) — проф. А. С. Долинин — 2 ч. 40 м. Географические условия США в эпоху второй мировой войны — профессор Д. Г. Панов — 2 ч. 40 м.

Образование Московского государства — профессор Н. М. Гантава — 4 ч. 20 м.

Воздух, вода, земля и их элементы — доцент С. Ф. Силин — 2 ч. 40 м.

Физика и Отечественная война — доцент А. В. Морозов — 4 ч. 20 м.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ УСПЕХИ

Итоги ленинской декады в депо Ставрополь

Коллектив Ставропольского депо, вступая на ленинскую вахту, обязался в целом по депо — довести производительность труда до 150 проц., выпускать паровозы из промывочного ремонта в 24 часа, довести до нормы среднедневоточный пробег паровоза, снизить оборот паровозов, увеличить техническую скорость паровозов, паровозодержание в культурном и техническом исправном состоянии.

Эти обязательства легли в основу социалистического соревнования работников депо.

Вахта продолжалась с 14 по 30 января. Брака в работе депо за эти дни ленинской вахты не было. Производительность труда в целом по депо достигла 170, а по подсобным цехам — 226 процентов.

Промывочный ремонт производится в сроки значительно более сжатые, чем установленные по норме. При этом на каждый паровоз ремонтирующая группа выдавала гарантинную путевку. Среднесуточный пробег паровозов в среднем превышен на 16, техническая скорость паровозов увеличена на 21 процент.

Превосходных результатов добились машинисты — линейщицы Ставровской и Ставропольской, Стариков и Шаповалов.

По промывочному ремонту в ленинской декаде отличились слесари Малюков, Шилкин и Шахунов. Печник Килько дал 370 порт. нормы.

А. ЕГОРОВ.
Н. ФИЛИППОВА.

Пост «Ставропольской правды»

На городские темы

XI сессия Краевого Совета депутатов трудящихся обсудила вопрос о работе социально-культурных учреждений коммунального хозяйства в зимних условиях и потребовала от всех советских организаций усиления работы по налаживанию нормальных культурных и жилищно-бытовых условий трудящихся.

Однако не все организации края по-боевому взялись за выполнение решения сессии. Несмотря на неоднократные заявления учреждений и жителей города, с большими перебоями работает в Ставрополе водопровод. Больше двух месяцев нет воды в водоразборной колонке по ул. 2-й Подгорной и жители нескольких улиц и дворов, находящиеся в окрестности, не удовлетворяют всех запросов трудящихся.

За этот год проделана большая работа по восстановлению разрушенного немецкими оккупантами хозяйства города, однако вопросы удовлетворения нужд трудящихся остаются по сей поре наиболее живопрекрасными. Районные Советы депутатов трудящихся и, в первую очередь, работники коммунального хозяйства, должны мобилизовать все силы во имя восполнения решения XI сессии Крайсовета по быстрейшему созданию нормальных условий жизни трудящихся.

Уже предприняты Ставрополем количественные результаты в январе добился горнопромышленный комбинат, выполнивший горнодобывающий план на 215 проц. Однако, внимательное изучение производственного здания птицефабрики установило, что снижение плана, значительно отличающееся от возможностей предприятия. Горнодобывающий комбинат не выполнил январтского задания и по итогам января остался снизу.

За этот год проделана большая работа по восстановлению разрушенного немецкими оккупантами хозяйства города, однако вопросы удовлетворения нужд трудящихся остаются по сей поре наиболее живопрекрасными. Районные Советы депутатов трудящихся и, в первую очередь, работники коммунального хозяйства, должны мобилизовать все силы во имя восполнения решения XI сессии Крайсовета по быстрейшему созданию нормальных условий жизни трудящихся.

По промысловой кооперации и операции инвалидов наилучшие результаты в январе добились горнодобывающей артели «Текстилькомбинат», выполнившей месячный план на 173,8 проц. Этой артели решением бригады горкома партии и исполнкома городского Совета вручено первое место среди промысловых артелей — артель «Объединенный труд», выигравшая в январе лишь 28 проц.

Когда же думают горнодобывающие выполнить решение сессии, в которой указывается о необходимости: «...в кратчайший срок завершить работы по восстановлению запасных резервуаров

и установке оборудования водопровода».

Моделия налаживаются в городе хозяйство парижмахерских и бильярдного зала, аптеки, лестницы, выходы на улицу Шаумяна, Лестница будет вводить зрителей в фойе, находящееся в конце зала. Она будет служить входом в театр до завершения строительства второй очереди — фасада иentralного входа в здание.

Большие трудности вставали перед строителями. Фашинские варвары взорвали центральный вход и запасную лестницу, бойкий был разрушен потолок зала театра. От взрывов и сотрясений рухнули стены, осели потолки, обвалилась штукатурка. Прежде, чем начать работу по восстановлению здания, нужно было очистить его от камней и щебня. Тяжелый мусор был вынесен из здания и с двора. Большую помощь в этом оказали труженицы города во время восстания. Коллектив управления Затерпево и Краевой противовирусной стан-

ции, школьники и домохозяйки, рабочие промышленных артелей охотно отдавали свое свободное время восстановлению здания театра.

На стройке ежедневно было вязано около ста человек рабочих, среди них много учащихся школ ФЗО, колхозников, зачастую впервые привлекаемых участников стройке. Старые кадровые рабочие взяли шефство над новыми строителями.

На стройке нехватка материалов, доставляемых людьми. Бригадир мастер Подгайский решил проявить свою инициативу — он связал малые ковши для решеток, что dato возможность ускорить работы на решетках.

С особой заботой осматривает каждый уголок театра старший работник мастер механик Васильев. В 1906 году он участвовал в строительстве здания Ставропольского театра. Он первый привел на восстановление театра и в работе не уступает молодым.

школьники и домохозяйки, рабочие промышленных артелей охотно отдавали свое свободное время восстановлению здания театра.

На стройке ежедневно было вязано около ста человек рабочих, среди них много учащихся школ ФЗО, колхозников, зачастую впервые привлекаемых участников стройке. Старые кадровые рабочие взяли шефство над новыми строителями.

На стройке нехватка материалов, доставляемых людьми. Бригадир мастер Подгайский решил проявить свою инициативу — он связал малые ковши для решеток, что dato возможность ускорить работы на решетках.

С особой заботой осматривает каждый уголок театра старший работник мастер механик Васильев. В 1906 году он участвовал в строительстве здания Ставропольского театра. Он первый привел на восстановление театра и в работе не уступает молодым.

12 тысяч зрителей

Ленинская вахта на Ставропольском мясокомбинате дала себя знать уже с первых дней. Все цеха, все бригады, весь рабочий коллектива предприятия горячо подхватили предложенное стахановцами и показали отличные образцы труда.

Ленинская вахта был выполнен досрочно всеми цехами. Уже на втором дне ленинской вахты — 21 января в годовщину смерти Владимира Ильинича Ленина мясичный план по всему предприятию был выполнен со значительно превышением. Из-за большого успеха добился жестко-баночного цеха, выполнявшего январтское задание на 237 процентов; в целом по заводу месячное задание выполнено без малого на 138 процентов.

В дни ленинской вахты лучше стахановцы выполняли нормы на 200 — 300 и больше процентов. Надо особо отметить старого кадровика-кровельщика С. Н. Колчева, который в среднем давал за дни ленинской вахты по 336 процентов выработки.

Во время ленинской вахты комсомольцы мясокомбината создали три комсомольско-молодежные бригады, которые соревнуются между собой за превышение норм, улучшение качества и помои отстаковщиками. Бригады молодежных бригад тт. Пьянкова, Рассказова и Болобуева сражались примером образцовыми работами.

Д. ПОДЛІПАЕВ,
Б. ЕРМІЛОВ,
М. ЗАСКАНОВА.

Пост «Ставропольской правды».

Шофер-лихач

Шофер Шенкер, управляя легковой автомашиной марки М-1, развел большую скорость и пытался без остановки проехать свою машину для выездов на здание театра. Бригадир решил привлечь свою машину для выездов на здание театра. Шенкер, находясь в здании театра, выехал из здания и вышел на улицу. Там он увидел, что машина выехала из здания и вышла на левую сторону дороги и сбила гражданина Карпова.

1 февраля 1944 года народный суд Ставропольского района гор. Ставрополя рассматривал уголовное дело шофера Шенкера и приговорил его к 10 годам лишения свободы.

Сегодня в номере «Ставропольской правды» вторая страница — смешная.

В стране для края опубликованы:

1. Списки награжденных почетными грамотами передовиков животноводства колхозов, добившихся высоких показателей в выполнении производственных заданий. 2. Статья зав. сектором агитации Крайкома ВКП(б) тов. Черченко «Организация борьбы за стоподвойной урожай зерна с каждого гектара». 3. Письма о ходе ремонта тракторов и сельхозинвентаря в крае.

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Демонстрируется художественный фильм

Праздник Святого Иоргена

КИНОТЕАТР «ГИГАНТ»

7-го февраля демонстрируется новый английский мюзикл-художественный фильм

ДЖОРДЖ ИЗ ДИНКИ-ДЖАЗА

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ

ОБЪЯВЛЯЕТ, что называемый

на 4 февраля для общегородского собрания работников народного образования переносится на 8 февраля в зданиях со штампом на 4 февраля.

1-5

ТРЕБУЮТСЯ:

главный бухгалтер, опытный карточек и ответственный рабочий по хоз-части.

Издательство «Ставропольская правда», пр-т Ставропольский, 60 к зав. издательством.

КРАЙСТРОМПРОМСОЮЗУ.

Организационная, 56

ТРЕБУЮТСЯ:

рабочие, знающие производство и общую кирпичную и черепичную.

НАЧАЛЬНИК ПОДОБЛАДОВОГО ДЕПАРТАМЕНТА, БУХГАЛТЕР-РЕВИЗОР, АГЕНТ, по снабжению, инструктор по кадрам, сметовод-кассир.

Справочник Ставропольского городского Совета.

1-2

Государственная краевая типография г. Ставрополь.

3-631-4. Тираж — 54.000.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Ставрополь, проспект Сталина, 60. Телефон: ответственный редактор — 3-87-68, зам. редактора и ответственный секретарь — 3-87-6